

2022年度中国共产党广州市花都区委员会 统战部部门整体支出绩效自评报告

一、基本情况

（一）部门概况

统战部是党委主管统一战线工作的职能部门，是党委在统一战线工作方面的参谋机构、组织协调机构、具体执行机构、督促检查机构，承担了解情况、掌握政策、协调关系、安排人事、增进共识、加强团结等职责。

（二）年度总体工作和重点工作任务

2022年度，全区统一战线工作在区委的坚强领导下，持续完善大统战工作格局，不断提高统战工作科学化规范化制度化水平，凝聚人心、汇聚力量。各民主党派“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”主题教育活动生动活泼，共同思想政治基础更加巩固；多个民主党派基层委组织及个人获得省、市委会表彰表扬，部分建言献策获“我为广州献一策”优秀奖、三等奖，其中民盟成员吴凯撰写的《集聚航空零部件产业优势，打造广州航空产业基地的建议》获得市领导肯定；知联会实践创新基地成为全市样板，新联会实践创新基地获省级示范点，做法获上级高度评价和肯定；创建市级铸牢中华民族共同体意识教育实践基地数量居全市第2；港澳台交流不断发展，在花港澳台青年受邀参加国家级论坛及活动；连续6年荣誉全国“五好”县级工商联；统一战线广大成员全力投身疫情防控工作，在疫情防控岗、志愿岗、宣传岗等

各类岗位发挥作用，并多次开展捐款捐物，全年累计超过千万元，为打赢疫情防控战作出积极贡献。统战各领域持续发挥优势、彰显价值，统战工作实现新发展、再上新台阶。

（三）部门整体收支情况

部门整体支出绩效自评综述：全年预算数 1,655.57 万元，执行数 1,595.37 万元，完成预算的 96.4%。

（四）部门整体绩效管理情况

我部积极推进预算绩效管理，有效开展部门整体支出绩效和项目绩效等各项管理工作，通过实施预算编制控制，确保各项工作按年度计划和预算编制有序进行，着力提高预算执行率，达到预期效果。年中，对所有财政资金支出项目开展绩效运行跟踪监控，通过对绩效运行跟踪监控的有效管理，对推动本部门预算管理有积极作用，有效提高资金执行率，对提升部门预算绩效管理更加精准到位，使财政资金真正用到刀刃上。

二、综合评价分析

（一）自评结论综述

结合部门决算管理工作，我部按要求对部门整体支出绩效自评进行了绩效评价。从评价情况来看，预算编制、执行及使用效益情况均达到了预期的绩效目标，绩效自评达到 99.04 分。我部在开展绩效自评工作中，一是认真做好前期准备工作，设计好评价指标，确定评价方法及评价标准值；二是通过实地考察验证、座谈交流等方式，认真对照绩效评

价指标，对项目工作进行了全方位自查和自评。

（二）各项工作任务绩效目标完成情况分析

我部今年组织对 2022 年度财政资金安排支出的项目开展绩效自评，共 14 个项目，自评覆盖率达到 100%。其中绩效自评一般公共预算支出项目 14 个，占一般公共预算项目支出总额的 100%。

（三）各重点任务项目支出完成情况分析

我部按要求对所有财政资金安排的项目进行了绩效评价。在选取自评项目时，按照“资金量较大、代表性较强、社会关注度高”的原则，严格遵循“科学规范、公正公开、分类管理、绩效相关”的原则，运用科学、合理的绩效评价方法自评。被评价项目总体绩效目标明确，决策依据充分，资金分配科学合理，项目管理较规范，项目完成良好，基本达到了预期效果。

（四）主要工作成效

2022 年度，区委统战部以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和中央统战工作会议精神，不断推动新时代统一战线高质量发展。

支持民主党派加强自身建设，出台《关于支持民主党派更好开展工作的通知》等文件，为民主党派开展工作创造更好氛围；九三学社花都委员会获评九三学社广东省组织工作先进集体，民建花都基层委被民建广东省委授予“先进基层组织”称号，其打造的“小禾的家”品牌赢得上级充分肯定；率先建立的党外知识分子“智荟同心”实践创新基地成

为全市样板，获上级高度评价和肯定；新阶层“同声共振联盟”基地，获我省第一批省级新的社会阶层人士实践创新基地示范点，并代表广州市作经验交流；引导支持党外代表人士提交建议、提案、调研报告和社情民意信息 130 余件（篇），多篇在“我为广州献一策”活动中获奖；推动多名党外干部得到提拔重用；不断拓展知识分子统战工作，基本完成广州欧美同学会（广州留学人员联谊会）花都分会筹建工作；《创新“五个规范”不断推进民主党派基层组织建设提质增效》获 2022 年度全市统战工作实践创新成果。做好港澳台侨工作，花都区台办被中台办宣传局评为“两刊”对台宣传先进单位；区港人联谊会荣誉会长梁健斌受邀出席庆祝中华人民共和国成立 73 周年国庆招待会，在花台青苏一舫应邀代表我省参加第二十届海峡青年论坛。在广州市第一批 76 个铸牢中华民族共同体意识教育实践基地中，花都区成功创建 13 个，数量居全市前列。2022 年成功举办广州市铸牢中华民族共同体意识进校园系列活动。雅正学校把铸牢中华民族共同体意识作为学校树德育人的鲜亮底色，开设民族文化精品课程，举办民族特色文娱活动，营造民族色彩校园氛围。“1012”疫情期间，经迅速发动，新联会等统战团体成为最早一批深入社区“雪中送炭”捐款捐物的。牵头设立“同心花都慈善基金”，组建党员突击队、核酸采样队、“拉面人”服务队、维吾尔族学生志愿服务队等队伍，派出 280 余人次参与各项防疫工作。

三、存在的主要问题

2022 年度，我部门共设置 14 项工作预算经费，14 项工作经费整体支出良好，较 2021 年度支出绩效评价情况有明

显提升。但因为 2022 年度两次持续时间较长的疫情影响，以及全区下半年经费支出的总体工作要求，我部的经费支出进度受到了一定影响。

四、下一步改进措施

下一步我部将进一步完善绩效管理制度，严格按照预算计划和财务标准要求抓好落实，进一步规范预算执行力和绩效管理效率，加强预算的精准性，增强绩效管理质量，确保预算使用计划全面落实到位。